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江苏省仪征中学 2020-2021 学年度第二学期高二数学 

                 周三练习 1            21.2.24 

 

一、选择题（本大题共 6 小题，共 30.0 分） 

1. 已知𝑧 = (𝑚 + 3) + (𝑚 − 1)𝑖在复平面内对应的点在第四象限，则实数 m 的取值范围是(    ) 

A. (−3,1) B. (−1,3) C. (1,+∞) D. (−∞,−3) 
 

2. 若抛物线 y＝x
2－x＋c 上一点 P 的横坐标是－2，抛物线在点 P 处的切线恰好过坐标原点， 

则 c 的值为(  ) 

A.3               B.4               C.－3              D.－4 

 

3. 已知 2＋i 是关于 x 的方程 2 5 0x ax   的根，则实数 a＝ 

   A．2﹣i           B．﹣4            C．2              D．4 

 

4. 已知等差数列{an}的前 n 项和为 Sn,  2(a1+a3+a5)+3(a8+a10)=60,  则 S11的值为 

A.33              B.44               C.55              D.66 

 

5. 函数
sin

2 1

x
y

x





的图象大致为 

       

          A               B                  C                     D 

 

6.  已知等差数列 na 的公差为 2，前 n 项和为 nS ，且 1S ， 2S ， 4S 成等比数列，令
2

1
n

n n

b
a a 

 ， 

数列 nb 的前 n 项和为 nT ，若对于 Nn   ，不等式 nT  恒成立，则实数的取值范围是(  ) 

   A．
1

3
            B．

1

5
            C．

1

5
            D． 0   

 

二、不定项选择题（本大题共 2 小题，共 10 分） 

7．下列命题正确的是 

 A．若 a b ，则
1 1

a b
                  B．若 ac bc ，则 a b  

 C．若 a b ， c d ，则 a d b c        D．若 a b ，则 a b  

 

8.已知 i 为虚数单位，则下面命题正确的是(    ) 

A. 若复数𝑧 = 3 + 𝑖，则
1

𝑧
=

3

10
−

𝑖

10
 

B. 复数 z 满足|𝑧 − 2𝑖| = 1，z 在复平面内对应的点为(𝑥, 𝑦)，则𝑥2 + (𝑦 − 2)2 = 1 

C. 若复数𝑧1，𝑧2满足𝑧1 = 𝑧2，则𝑧1𝑧2 ≥ 0 

D. 复数𝑧 = 1 − 3𝑖的虚部是 3 

 

三、填空题（本大题共 2 小题，共 10.0 分） 

9.若函数 f(x)＝x
2－c 在区间[1，m]上的平均变化率为 3，则 m＝________. 

 

10. 已知双曲线 C 的渐近线方程为 y＝2x，写出双曲线 C 的一个标准方程：       ． 
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11. 如图，函数 y＝f(x)的图象在点 P 处的切线方程是 y＝－x＋8，则 f(5)＋f’(5)＝______. 

 

12. 复数 z 满足|z＋3－ 3i|＝ 3，则 |z| 的最大值为________. 

 

 

四、解答题（本大题共 2 小题，共 36.0 分） 

13.已知抛物线 y＝2x
2＋1 分别满足下列条件，求出切点的坐标. 

(1)切线的倾斜角为 45°； 

(2)切线平行于直线 4x－y－2＝0； 

(3)切线垂直于直线 x＋8y－3＝0. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. 已知双曲线 C：
2 2

2 2
1

x y

a b
  (a＞0，b＞0)的焦距为 2 5 ，坐标原点 O 到直线 BD 的距离是

3 13

13
， 

其中 B，D 的坐标分别为(0，b)，(
3

2
 ，0)． 

（1）求双曲线 C 的方程； 

（2）是否存在过点 D 的直线 l 与双曲线 C 交于 M，N 两点，使得△BMN 构成以 B 为顶点的等腰三角形？

若存在，求出所有直线 l 的方程；若不存在，请说明理由． 
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江苏省仪征中学 2020-2021 学年度第二学期高二数学 

                 周三练习 1            21.2.24 

一、选择题（本大题共 6 小题，共 30.0 分） 

1.已知𝑧 = (𝑚 + 3) + (𝑚 − 1)𝑖在复平面内对应的点在第四象限，则实数 m 的取值范围是(    ) 

A. (−3,1) B. (−1,3) C. (1,+∞) D. (−∞,−3) 

答案  A 

 

2.若抛物线 y＝x
2－x＋c上一点P的横坐标是－2，抛物线在点P处的切线恰好过坐标原点，则 c的值为(  ) 

A.3  B.4  C.－3  D.－4 

答案 B 

 

3. 已知 2＋i 是关于 x 的方程 2 5 0x ax   的根，则实数 a＝ 

   A．2﹣i           B．﹣4            C．2              D．4 

答案 B 

4. 已知等差数列{an}的前 n 项和为 Sn,  2(a1+a3+a5)+3(a8+a10)=60,  则 S11的值为 

A.33            B.44                 C.55             D.66 

答案 C 

 

5. 函数
sin

2 1

x
y

x





的图象大致为 

       
          A               B                  C                     D 

答案 C 

 

6.已知等差数列 na 的公差为 2，前 n 项和为 nS ，且 1S ， 2S ， 4S 成等比数列，令
2

1
n

n n

b
a a 

 ，数列 nb 的

前 n 项和为 nT ，若对于 Nn   ，不等式 nT  恒成立，则实数的取值范围是 

   A．
1

3
            B．

1

5
            C．

1

5
            D． 0   

答案 A     

 

二、不定项选择题（本大题共 2 小题，共 10 分） 

7．下列命题正确的是 

 A．若 a b ，则
1 1

a b
                  B．若 ac bc ，则 a b  

 C．若 a b ， c d ，则 a d b c        D．若 a b ，则 a b  

答案 CD 
 
8.已知 i 为虚数单位，则下面命题正确的是(    ) 

A. 若复数𝑧 = 3 + 𝑖，则
1

𝑧
=

3

10
−

𝑖

10
 

B. 复数 z 满足|𝑧 − 2𝑖| = 1，z 在复平面内对应的点为(𝑥, 𝑦)，则𝑥2 + (𝑦 − 2)2 = 1 

C. 若复数𝑧1，𝑧2满足𝑧1 = 𝑧2，则𝑧1𝑧2 ≥ 0 

D. 复数𝑧 = 1 − 3𝑖的虚部是 3 

答案 ABC 
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三、填空题（本大题共 2 小题，共 10.0 分） 

9.若函数 f(x)＝x
2－c 在区间[1，m]上的平均变化率为 3，则 m＝________. 

答案 2 

解析 由题意得
m

2－c－1
2－c

m－1
＝3， 

所以 m＝2(m＝1 舍去). 

 

10. 已知双曲线 C 的渐近线方程为 y＝2x，写出双曲线 C 的一个标准方程：       ． 
2

2 1
4

y
x   （答案不唯一） 

 

11.如图，函数 y＝f(x)的图象在点 P 处的切线方程是 y＝－x＋8，则 f(5)＋f′(5)＝______. 

 
答案 2 

 

12. 复数 z 满足|z＋3－ 3i|＝ 3，求|z|的最大值. 

解 方法一 |z＋3－ 3i|≥||z|－|3－ 3i||， 

又∵|z＋3－ 3i|＝ 3， 

|3－ 3i|＝ 12＝2 3， 

∴||z|－2 3|≤ 3， 

即 3≤|z|≤3 3， 

∴|z|的最大值为 3 3. 

方法二 |z＋3－ 3i|＝ 3表示以－3＋ 3i 对应的点 P 为圆心，以 3为半径的圆，如图所示， 

 
则 OP＝|－3＋ 3i|＝ 12＝2 3， 

显然|z|max＝OA＝OP＋ 3＝3 3. 

 

四、解答题（本大题共 2 小题，共 36.0 分） 

13.已知抛物线 y＝2x
2＋1 分别满足下列条件，求出切点的坐标. 

(1)切线的倾斜角为 45°； 

(2)切线平行于直线 4x－y－2＝0； 

(3)切线垂直于直线 x＋8y－3＝0. 

解 设切点坐标为(x0，y0)，切线斜率为 k， 

则 Δy＝2(x0＋Δx)
2＋1－2x

2
0－1＝4x0·Δx＋2(Δx)

2，∴
Δy

Δx
＝4x0＋2Δx， 

当 Δx→0 时，
Δy

Δx
→4x0，即 f′(x0)＝4x0. 

(1)∵抛物线的切线的倾斜角为 45°， 

∴k＝tan 45°＝1，即 f′(x0)＝4x0＝1， 

解得 x0＝
1

4
， 

∴切点坐标为



1

4
，

9

8
. 

(2)∵抛物线的切线平行于直线 4x－y－2＝0， 

∴k＝4，即 f′(x0)＝4x0＝4，解得 x0＝1， 

∴切点坐标为(1，3). 
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(3)∵抛物线的切线与直线 x＋8y－3＝0 垂直， 

∴k·



－

1

8
＝－1，即 k＝8， 

∴f′(x0)＝4x0＝8，解得 x0＝2， 

∴切点坐标为(2，9). 

 

14. 已知双曲线 C：
2 2

2 2
1

x y

a b
  (a＞0，b＞0)的焦距为 2 5 ，坐标原点 O 到直线 BD 的距离是

3 13

13
， 

其中 B，D 的坐标分别为(0，b)，(
3

2
 ，0)． 

（1）求双曲线 C 的方程； 

（2）是否存在过点 D 的直线 l 与双曲线 C 交于 M，N 两点，使得△BMN 构成以 B 为顶点的等腰三角形？

若存在，求出所有直线 l 的方程；若不存在，请说明理由． 

 

 


